

اسلامیات

سوال نمبر 2: اخروی زندگی کے بارے میں قرآن میں استدلال

کیا ہے؟ اس کے انفرادی اور اجتماعی

زندگی پر کیا اثرات مرتب ہوتے ہیں؟

(css-2025)

(20 marks)

جواب: کل نفس ذالقات الموت

(ال عمران)

ترجمہ: "ہر جان موت کو چکھنے والی ہے۔"

1- تقارّف: انسان عقل کے مطابق ہر کون اپنے کارکناری

کا بدلہ چاہتا ہے اور اس بدلے والے دن ہی میت ملتا ہے کہ

کس نے کتنا اچھا اور کس نے کتنا برا کام کیا ہے۔ اس لئے

اللہ تعالیٰ نے ہمارے حساب کے لئے ایک دن مختار کیا ہے کہ جب

انسان اپنی زندگی پوری کرے گا تو اسوں کے لئے سارے

حساب اور اسکا جزا دیا جائے اس دن کو آخرت کا دن

کہتے ہیں۔ اسے مندرجہ ذیل نام سے پکارا جاتا ہے۔

(۱) یوم الحساب (قیامت کا دن) (۲) یوم الدین (جہاد کا دن)

(۳) یوم الجہاد (دوبارہ اچھے کا دن)

دنیاں میں انسان اپنی ہزاروں نعمتوں سے کچھ جانتا ہے۔ سائنس دان

بھی "Big Bang" نظریے کے تحت اس بات کو تسلیم کرتے ہیں

کہ ساری کائنات ایک دن اور نو اٹن کھودے گی اور نئی کائنات

اپنے دوسرے سے ٹکرائے گی۔

2- قرآن مجید کے عقیدہ آخرت پر دلائل:

قرآن مجید میں مرتے بعد زندگی کوئی مضمحل نہیں ہے۔

اس پر عقلی اور نقلی دلائل بھی فراہم کیے گئے ہیں۔

جو ذیل میں درج ہیں۔

(الف) مردہ زمین کی طرف لڑنے کے خواہش سے دلیل:

سورۃ النحل میں ارشاد باری تعالیٰ ہے:

ترجمہ: "اور اللہ نے آسمان کے لئے مردہ جان اتا لیا بعد اس کے کہ

وہ مردہ ہو چکی تھی۔"

فأصاب به الأرض بعد موتها (البقره)

ترجمہ: "زنگہ کرتا ہے (پانی اور لہجہ) زمین کو جس کو مرنے کے بعد۔"

ان آیات سے اللہ تعالیٰ نے ظاہر فرمایا ہے کہ تم دعاؤں کے لئے اللہ مردہ زبانت کو اسے مرنے کے بعد زنگہ کرتا ہے اور اس طرح سے تم (انسان) کو جس کے بعد مرنے کے بعد زنگہ کر دیا جائے گا۔

(ب) نیند سے بیدار ہونے پر دلیل:

سورۃ الزمر میں ارشاد باری تعالیٰ ہے:

ترجمہ: "(اللہ تعالیٰ ان رُوحوں کو نیند کی حالت میں لے لے قہقہے میں لے لیتا ہے جن پر موت کا فیصلہ ہو جاتا ہے اور دوسری رُوحوں کو اپنی مقررہ وقت کے لئے لے لے دیا جاتا ہے۔"

حالت نیند میں رُوحوں کا فیصلہ اللہ تعالیٰ نے ان کو میں ہوتا ہے اور وہ جا بے جا ان رُوحوں کو ہمیشہ کے لئے اپنے پاس رکھے اور ان کو اپنے لئے لے لے دیا جاتا ہے۔

(ج) نفرت انسان سے عقیدہ آفرت پر دلیل:

انسان فطر کا طور پر ظلم سے نفرت اور عمل سے محبت کرتا ہے انسان صورت خود لقمہ خود لقمہ کرتا ہے مگر خور کا مال کو محفوظ نہیں کرتا ہے دوسرے کا قتل کرتا ہے مگر خود کو قتل ہونے سے بچاتا ہے اس طرح انسان کو قہقہہ لہجے کا ہونے سے اور لہجے عام لہجے اور اس نفرت سے لہجے اور انسان بدگوئی کے برابر نہیں سمجھتا ہے اس طرح اللہ تعالیٰ فرمانا ہے کہ:

ترجمہ: کیا ہم فرمانبرداروں کو مجرموں کے برابر کر دیں؟
(القصم)

(۳) ذمہ داری کا احساس :-

عقیدہ آخرت کا مندرجہ ذیل ذمہ دار سوچتا ہے کہ وہ اپنے اپنے اور دوسروں کے کاموں کا احساس کرتا ہے اور اپنی ذمہ داریوں کو بخوبی سمجھتا ہے۔ وہ یہ جاننا ہے کہ جسے اپنے اپنے اور دوسروں کے کاموں کا جواب دینا ہے اور وہ یہ جاننا ہے کہ

”دنیا آخرت کی کھیت ہے۔“ (الحزین)

(۴) آخرت کو ترجیح :-

جو شخص عقیدہ آخرت پر یقین رکھتا ہے وہ دنیا سے زیادہ اپنی آخرت کو ترجیح دیتا ہے۔ وہ یہ جاننا ہے کہ دنیا میں کچھ عرصے کے عیش و عشرت سے بچ کر اپنی آخرت کو ترجیح دینا ہے۔ وہ یہ جاننا ہے کہ دنیا کی زندگی کے دنوں کے دنوں کا حساب ہو سکتا ہے

(۵) جذبہ خیر کا فروغ :-

عقیدہ آخرت انسان کو نیکی اور اچھے کاموں کا سرچشمہ بنا دیتا ہے۔ وہ یہ جاننا ہے کہ ہر اچھے کام کا اجر ہے اور ہر برے کام کا عذاب ہے اور ہر نیکی کو ثواب ہے اور ہر برائی کو سزا ہے۔ وہ یہ جاننا ہے کہ دنیا کی زندگی کے دنوں کے دنوں کا حساب ہو سکتا ہے

(۶) شجاعت کا فروغ :-

یہ ایک سجدہ جسے تو گراں سمجھتا ہے
ہزاروں سجدوں سے دینا ہے تو دھماکوئی بات

عقیدہ آخرت انسان کے دل سے خیر اللہ کا خوف نکال دیتا ہے۔ وہ یہ جاننا ہے کہ انسانوں کے سامنے تو سب سے بڑھ کر اللہ ہے۔

